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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve :
Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor 50 fill.
Klűfizetésí pénzek pé.tauialványnyal küldhetők.
Etyet Hzárnnk 180 Sillerért kaphatók 

a kiadóhivatalban.

hirdetések
NégyhasAbos petit-sor egyszeri közléséért 14 fiit, 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Bélyegdij mind .mi egyes beiktatásér to fillér.
Hivatalon hirdetmények

100 ezóig 2 kor. 6 • fii)., azontúl minden azó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérbcn:

minden négyhaaáboa garmond-aor dija 30 fillér. 
Velünk ^Vzeköttetésben levő hirdető-irodák, elő*  
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes’ dij*  

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez; IZöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjeleni hetenként egyszer
► vasárnap reggel, t—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
1242/1905szám.

Hirdetmény.
Ezennel felhivatnak mindazok, a kik a 

mai napig esedékessé vált közadók és azok 
módjára beszedendő v. pótadó, megyei út­
adó, megyei pótadó, iparkamarai illeték és 
egyébb tartozásaikat eddig be nem fizették, 
bogv azt most már 8 nap alatt annál is 
inkább okvetlenül fizessék be, mert ellen­
eseiben az 1883. évi XLIV. t. c. 58. §-a 
szerint végrehajtás utján fog behajtatni.

Városi adóhivatal.
Léva, 1905. évi augusztus hó 24-én.

Hcmzsik I-iajos, 
adób. töuöke.

Népámitás.
Kétségkívül mindenkit meglep az 

a lázas mozgolódás, a melyet a nem­
zetközi szocialisták csoportja napjaink­
ban kifejt. Évek sora óta látjuk a 
társadalom fáján élősködni ezt a kinö­
vést a nélkül, hogy akár maga az 
egész társadalom, akár maga az a 
speciális elveket hirdető csoport vala- 
milyes hasznát látta volna. Azt látjuk 
ugyanis, hogy a szociális elveknek 
eme hirdetője oly téren keresi boldo­
gulását, a hol nincs haza, nem szent a 
családi tűzhely, nem érintetlen a val­
lás-erkölcs, ellenben hadat üzen mind­
annak, a mit az ember kis gyermek 
kora óta megtanult szeretni, tisztelni: 
a család, a nemzetiséghez, a nemzeti 
államhoz, valláshoz való ragaszkodást.

És ez a téves felfogása az ember 
kötelességének már behatolt a földmi- 
velő és kisiparos ember agyába is, már 
azok gondolkodását is megmételyezte, 
úgy hogy már már a szegény nép 
filléreiből élősködő agitátorok által fel­
lovait néptömeg ledönteni készül azt a 
szent oltárt, melyen apáink vérüket és 
életüket áldozták fel a haza érdekében.

Ma a világpolgárnak készülő ma­
gyar munkás meg nem értett jelsza­
vak után futkos. Elérhetetlen vágyakat

T A B C Z A.

Zsuron.
Zsuron voltunk tegnap, sok asszony, lány között 
És egy hang, mely a többitöl jagyon különbözött 
Egy szerelmes, dalos, csengő asszonyi hang 
Miként ezüst harang
Rólad beszélt — s fájón szivemhez ütközött
A győzedelmes hang .’

Aztán felém fordult gúnyos diadallal
Lehajtottam a fejemet gyötrő fájdalommal
Hisz ö az erősebb I asszony ! bátor asszony
8 én csak leánysoron ...
Félek édes, hogy majd gonosz hatalmával 
Rombol a sorsomon.

Regény.
Egy férfi, meg egy lány
Szerelmes tavasznap biborszin alkonyán
Az almafa alatt
Amelyen most fakadt
Piileszáinvu, habos, szüzifehér virág,
Egymást átölelve
Csóktól részegedre
Áhítattal mondják a legszentebb imát j
Szeretlek! szeretlek téged mind örökre !

Egy férfi meg egy asszony
Förgetege?, havas, borús télinapon
A kandalló előtt
Melynek rácsa mögött
Piheszárnyu, játszi tüzszikrák röpdosnek
Egymást eltaszitva
Kihűlve csalódva
Elkövetik szóval a ’egnagyobb vétket:
Gyűlöllek I gyűlöllek mindörökre téged!

Mária sóhajt ...
Egy kicsiny szobában
Bánatos magányban
Máiia sóhajt, Mária sir! • 

és ábrándokat kerget, melyek a nagy 
kiábrándulás után csak egy mérhetet­
len űrt támasztanak lelkében. A
bolygó fény, melyet kergetett, ellob­
ban s a nagy sötétségben utvesztetten 
tévelyeg bele majd a kétségbeesés ör 
vényébe.

Nagyot hibáztak azok, kiknek a 
népet vezetniök kellett volna. Kiknek 
élethivatása lett volna bizalmat csepeg­
tetni az annyit csalódott lélekbe s 
megvigasztalni akkor, ha az élet ne­
héz küzdelme leverte és elcsüggesz­
tette a gyengét, ki segitő-kezet nem 
találva, oda dobta magát szívesen, hol 
uj eszmékkel, tetszetős szavakkal ak­
názták ki hiszékenységét önző célok 
érdekében.

Az igazi és nemes értelemben vett
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szociális eszmék, melyekhez a társada- • 
lomnak nagy átalakulások s nagy 
tisztulások után el kell jutni, be fog­
nak következni és teljesedni a jöven­
dőkben, De ezek nem fognak országo­
kat és osztályokat rombolni, hanem 
feltámasztva szunnyadó erőinket, va­
lóra váltva régi reményeinket, meg 
fogják teremteni a jobb jövőt, mely bol­
dognak és megelégedettnek fogja 
látni a magyart, mely nemzeti tradí­
cióit, magyarságát, hazáját, melyen kí­
vül e nagy világon nincsen számára^ 
hely, sohasem tagadta meg.

Ekkor majd elnémul az osztály­
harc ádáz küzdelme, mely ma folyik 
az emberiség tömegei között a megél­
hetésért, a mely viaskodásban meg- 
kérgesül a tenyér, megdermed a lélek, 
de még inkább a szív, melyek nemes 
érzései tartják pedig össze a nemzetek 
millióit.

Azonban mindez csak akkor fog’ 
megvalósulni, ha az igazi szocializmus 
eszméje fogja áthatni a társadalmat. A 
mit azok a hazátlan mesterlegényekből 
átvedlett szocialista agitátorok hirdet­
nek, minden más, csak nem szocializ-
........ —' . ......... ...............~ ■■■ ’ ■ ~ í

Lelkében kétely Összetett kézzel 5
Lángoló, epedö, nagy szenvedéllyel
Határoz végre, hogy levelet ír
3 elönti arcát a szemérmes pir ..«

Zenés kávéházban
Léha társas ágban
Mulat a férfi, — regél a hir .. .
Becsipett fejjel, nevető szemmel
A meggyürt leve’et meséli épp el,
Dicsekvőn kiálltva ahogy csak bir:
Mária sóhajt ! Mária sir 1

Zalay Masa.

Levendulás történet
— Léva város múltjából. —

Anno 16.. nem tudom melyik hónap 
hányadikán, mert az nincs felírva Léva 
annáleseiben, felette nagy szomorúság érte 
ns. Üákay István uramat a lévai szürszabó 
céh érdemes atyamesterét és az ö hites 
életepárját, a még java virágjában levő 
Borbála asszonyt, mert mivelhogy egyetlen 
leányuk az alig 16 éves Piroska, nem csak 
Léva város, hanem az egész vidék legszebb 
leányzója eltűnt, elveszett. — Hiába keresték, 
nem találták sehol. —Eltűnt, elveszett pedig 
abban a lehetetlen kósza hirben, hogy 
Gappel Johann a „gyüit-ment*  szurtos ko- 
vácslegénynyel együtt tűnt el, a ki nem is 
lévai „gyük" hanem egy szebeni szász, ván­
dorlásban levő kovácslegény, a ki ns. 
Pothragyay uramnál első legénykedik a 
Tabánban már több mint félesztendeje.

Szegény Dákayué asszonyom I Ott jaj­
gat, ott sir a tiszta szobájában, a hová a 
műhelyből a szürposztónak még az illata sem 
juthat be. — Ledobta magát keserves nagy 
bánatában a tulipántos kanapéra. Az inas 
gyerekek felváltva, már a hatodik verdung 

mus és sokkal inkább nevezhetők 
anarkista tanoknak, mert nyomukban 
rombolás, pusztulás jár. Az igazi szoci- ‘ 
alizmu8 nincs ellentétben sem az em­
ber valláserkölcsi érzületével, sem a 
hazával, sőt inkább mindkettőt mélyen 
ápolva a nemzetet, mint államfentartó 
és alkotó elemet erőssé s nagygyá 
tenni akarja.

A nemzet gazdászat szilárd alapo­
kat talál a szocializmusban, az össze­
ség minden tagjának összbangzó, céltu­
datos működését akarja, hogy úgy a 
munkában, mint a haszonban minden 
egyes tag megtalálja a maga részét. 
Ralijuk a nemzetközi szocialisták el­
veit, látjuk kezükben a harcot és há­
borút hirdető piros zászlót, szivünkre 
tett kézzel nyugodtan mondhatjuk, 
hogy minden, a mit beszélnek, hirdet­
nek, népámitás, szavaikat a tagadás ős 
szelleme diktálja, tesznek, cselekednek 
a nélkül, hogy a következményeket 
előre mérlegelni tudták volna. Az ő 
tanaik kiirtják az ember szivéből a 
nemes idealizmust, a szép, jó és igaz 
iránt való szeretetet. Az ö tanaik nyo­
mán vér fakad és boldogtalanság s a 
fékevesztett néptömeg munka helyett 
panem és cireensest fog kiabálni.

Nálunk szerencsére még nem öltöt­
tek nagyobb mérvet ezek az izgatások. 
De óva intjük felvilágosodott, értelmes 
gazdáinkat s iparosainkat, hogy ne ül­
jenek fel azoknak az agitátoroknak, 
kik hamis jelszavakkal furakodnak be 
a tisztességes társadalomba csak azért, 
hogy a felbujtatott néptömeg fillérein 
önmaguk semmittevéssel élősködjenek.

Nekünk magyaroknak ez a föld az, 
mely ápol, eltakar. Ide köti minden 
magyar embert a szive, a lelke. Ne 
tépjük el tehát könnyelműen ezt a 
szent köteléket, mert bizony mind az, 
a mit a nemzetközi szocialista agitá­
torok hirdetnek, hiú lidércfény, mely 
ingoványba vezet.

levendula ecetet hozzák a báthi utcai Gö­
rögtől s öntögetiL a majeztramné forró 
feje búbjára, vígan mosolyogva, mert hát 
az asszony mind két kezével a fejét fogja s 
így biztonságban van az inasoknak úgy a 
füle, mint pedig a képesfele.

Dákay István uram méltósággal teljes 
haraggal lépeget kifelé, végig az ambituson, 
csak beszól az asszonyhoz : „asszony ne sírj, 
erősítsd meg magadat, végy erőt a bajon, a 
többi az én dolgom !“ Vette ezü»t gombos 
botját, elment a céh-be, hogy a többire 
nézve, ott tanácskozzék társaival a teendők 
mivolta felöl.

Nem is került sok időbe, összejöttek a 
meginvitált azürszabó mesterek, a kiknek 
előadta ns. Dákay István uram, hogy házát 
és családját minő csapás, minő gyalázat érte. 
Erélyesen hangsúlyozta, hogy*  a céh neki 
szerezzen elégtételt, a csábítót — ha igaz­
nak válik a mit a Libamalom alatt beszél­
nek — bűntettessé meg. Az ilyen gonosz 
csábitót — szerinte — legalább is fej vesz­
tésre és eklézsia követésre kell ítélni, lévén 
Dákay uram és családja kálvinista hiten 
való. — E végből a nemes céh izenien át 
rögvest a ns. kovács és lakatos céh atya­
mesteréhez, hogy indítson szigorú eljárást 
Gappel Johann ellen. Vájjon kivette-e ván­
dor könyvét, elvándorolt-e, vagy még a vá­
ros falain b elöl találtatódik ? Egyben en- 
gndja meg, hogy ö is, már t i. Dákav Ist­
ván uram részt vehesBen a vizsgálatban, s 
leányát megkaphassa, a kivel majd érdeme 
szerint bán el a szürszabó céh. Ha bűnben 
találtatódik, nem marad el az eklézsm kö­
vetés.

Elhagyott gyermekek.
Az 1901. évi VIII. és XXI. t. c. az 

elhagyatottá nyilvánított gyermekek gondo­
zásba vételéről intézkedvén, kimondja azt, 
hogy az ily gyermekek az állami gyermek- 
menhelyekre felvétetnek s azokat az állam 
7 éves korig az Országos-betegápolási alap 
terhére eltartja, 7 éven felül pedig 15 éves 
korig az illetőségi község köteles minden 
ily gyermek után havi 10 koronát fizetni.

Az intézmény 'étesitése tagadhatatlan 
egy rég sajgó sebet hegeszt be, mert meg­
menti a nemzet részére azokat, akik szeren­
csétlen helyzetük kényszerhatása alatt a 
társadalomra elvesztek volna! Ennek a fön- 
tartása tehát nem csak üdvös, de szüksé­
ges is !

Elismerjük azt is, hogy ezen törvény 
megalkotóit jó szándék vezérelte, s hogy 
legjobb tudásuk szerint cselekedtek akkor, 
a midőn az elhagyott gyermekek ügyét az 
állam felügyeletére biztáa, mert hisz társa­
dalmi utón Magyarországon i'y nagyszabású 
intézményt föntartani nem lehetne.

A gyermekekről tehát megfelelőleg gon*  
doskodás történt, azonban a teherviselés 
igazságos megosztásához sok szó fér, s ép­
pen ez az oka annak, hogy az egyébként 
bölcs intézkedés is hova tovább ellen szén*  
vesse lesz az adózó közönség előtt azért, 
mert az ily országos jelentőségű ügyben 
szerep adatik, a községeknek is 1

Az adófizető közönség tudia azt, hogy 
egyenes adója után 5°/0-os országos-beteg*  
ápolási pótadót fizet azért, hogy az ország 
szegényei ingyenes gyógykezelésben része­
süljenek, s hogy az elhagyottá nyilvánított 
gyermekek az állami gyermekmenhelyeken 
fölneveltessenek. — Eddig tehát az ellen 
észrevételük nincsen. — De különösnek ta­
lálják azon rendelkezést, hogy a 7 éven fe­
lül 15 éves korig a gyermekek után az évi 
120 koronát a községek pénztára fizesse, 
holott ha elfogadtatott azaz álláspont, hogy 
7 éves korig az orsz. betegáp. pótadóból 
neveltetnek, vajon mi indok szól a mellett, 
hogy a 7 éveu felül már a község fizesse a
■ L ' ■■■■■■■. , n ri»i in.ir mr ... t , ;r i. rrr«

Az izenetet vivő szolgálattevő szür­
szabó céhbeli, alig hogy bevégezte mondó- 
káját ns. Borsai uram a kovács céh érde­
mes atyamestere előtt, jelentkezik a delin- 
quens Gappel Johann saját tulajdon szemé­
lyében s kéri vándor könyvét és egy re­
mekbe készült acélpatkót és zablát helye­
zett a céh asztalára, alázattal instantiázván, 
hogy ezek láttára neki a mesterlevél kiadassák, 
mivelhogy itt, helyben már félig-meddig 
műhelyt bérelt a Rozmaring utcában és há­
zasodni akar. E végből végleg elhagyja 
hazáját Szakszoniát s Léváu akar megtele­
pedni.

De nem addig van a, förmedi rá nagy 
haraggal a kovácsok érdemes céh atyames­
tere — szemei azonban szinte megmere­
vedve bámultak a remekbe készült tündök­
lőén fényes acélpatkóra és zablára — hol van 
ns. Dákay István uram Piroskája ? Hová 
tetted te beste lélek ? Hová rejtetted, mit 
cselekedtél vo'e ? Nem félsz az Istentől, 
nem remegsz a nemes város, a nemes szür­
szabó céh rettentő haragjától? Felelj rög­
vest 1 Ugy-e elcsábítottad, ugy-e elforgattad 
a fejét, kivetted a szivét, te, te gyütt-ment, 
sehonnai ? 1 így megbántani a ne. szürszabó 
céh atyamesterét! Ezennel megparancsolom, 
hogy rögvest nienyj a kovácsszállóba s ott 
várd be a közös legény szobában sorsodat.

Mindezeket alázatos türelemmel meg­
hallgatván, megszóllait teljes illendöségtu- 
dássai Gappel Johann: Érdemes nemes céh 
atyamester uram 1 A kovács szállóba nem 
mehetek, mert ott van Dákay Piroska nagy- 
nénjéve), Orsolya asszonynyal és az anyám­
mal. Megtiltották, hogy oda menjek, vagy



tartásdijat. Hisz ezzel éppen azok a közsé­
gek Bujtatnak, a melyekben sok a szegény, 
s úgy a fizetőképes lakosságnak, nem hogy ( 
könyitenének a sorsán, de sőt súlyosbítják ■ 
helyzetét, s ez mindazért történik, mert sok . 
a szegénye ! Hát tehet arról bármely köz- j 
ség, ha munkásai szét mennek az országban 
s gyermekeiket föntartani nem bírják ? Ezek 
a munkások másnak dolgoznak, községük­
nek előnyére nincsenek s igy ezek segélye- 
sése országos és nem egyedül községi 
érdek !

Azok a munkások, vagy cselédleányok, 
a kik a községben laknak, meg birnak élni 
s el bírják tartani gyenmekeiket is, minek 
bizonysága az, hogy községekből alig kerül 
gyermek a menházakba, azok a munkások 
és cselédleányok pedig, akik a fővárosba 
mennek, azok a kényelmesebb életet kere­
sik, azok tehát ne egy községet terheljenek, 
hanem az összességet, amenyiben azok min- * 
deki másnak lehetnek hasznára, csak saját l 
községeiknek nem !

Vannak már községek, a melyek gyér- 
mektartás címén az 5%-os országos beteg- j 
ápolási pótadón felül 1200 koronát fizetnek J 
községi pótadóból, csak természetes tehát, 
hogy valahányszor a képviselőtestület tár­
gyal oly költségvetést, mely törvénytelen 
gyermek eltartásáról szól, följajdul a teher 
ilyetén szaporítása fölött, mart hisz tudja j 
azt jól, hogy ha az illető cselédleány falu- ' 
jában maradt volna, ily kiadás, vagy nagy í 
ritkán, vagy éppen nem f >rdult volna elő. i

Ebből előre jósolható, hogy a fant em- . 
litett törvény rendelkezése hova tovább el­
viselhetetlenebb terhet ró oly községekre, ■ 
melyekben a lakosság fele munkás népből ' 
áll, mert épp ezek változt»‘ják gyakran > 
lakhelyüket, négy évi tartózkodás után ille­
tőséget nyernek s igy eltartásukkal a köz­
séget terhelik. — Ez pedig esik éppen a 
községekre szól, a főváros már ebben is kivé- ; 
telt képez, az nem ismeri el az illető mun- j 
kást oda illetékesnek még akkor sem, ha . 
egy ember életre szóló időn át állandóan 
ott dolgozott, sőt ha munkaképtelenné lett, 
akkor igyekszik illetőségi községe nyakába 
küldeni, tartsa el az 1

Vannak egyes munkások, a kik egész 
gyermekkoruktól a fővárosban laknak, de 
70 éves korukban az illetőségi község köte­
les eltartásukról gondoskodni, holott az ille­
tőt a községbeliek nem is ismerik! Pedig 
munkás és cseléd hiány van mindenütt, 
megélhetne ki-ki falujában s ha ott öre­
gedne meg, akkor a község szívesen gon­
doskodnék eltartásáról 1

Ezeken a bajokon kellene törvényho- 
zásilag segíteni, vagy is fölállítandó lenne 
egy szegényház, melybe, a vármegye terü­
letén levő munkaképtelen s eltartásra szo­
ruld szegények elhelyeztetnének, s fölálli-

csak szemeik elé is kerü.jek mindaddig, mig 
legény leszek s nem céhbeli maiszter, míg 
Dákay uram fiává nem fogad. — Nem csá­
bítottam el senki leányát sem. Dakay uram 
Piroskáját megkértem illendően az apjától, 
de leszidott, kikergetett, hogy ö „gyütt- 
rnent" szurtos kovácslegénynek nem adja a 
leányát. Megsértette az egész kovács és la­
katos céhet mikor egy első legényt „szur- 
tos“-nak nevezett. Alázatos illendőséggel 
kérem az érdemes atyamester urat, hogy a 
„szurtoe“-t ne engedje a céh orcáján szá­
radni. Engem pedig mint becsületes szán­
dékú, remekelt első legényt, a ki semmi 
bűnt, semmi rosszat nem követett el, párt­
fogásába venni, ne legyen úri terhére 1

Na, Borsai AndráB uram ez illendőség­
teljes szavakra megilletődött. 0 lévén a ko­
vács és lakatos céh atyamestere, a „szurtos" 
szónak egész súlyát érezte lelkén es orcá­
ján egyetemben. — Hogy még egy szűr­
szabó nem adja a leányjat szurtos kovács­
nak! Hát mivel külömb a szürszabó, minta 
kovács ? No várjon Dákay uram 1 Ezt még 
megkeserüli.

— Hát hogy került Piroska a szállóba,? 
Kérdi tovább a várakozó Gappel Johantól 
ns. Borsai uram ? Az arca meg mindig ha­
ragos volt, de a hangja már megenyhült.

—- Orsolya nagynénjével és az édes 
anyámmal jött oda. En csak ma tudtam 
meg, hogy ott van, hogy elhagyta apját, 
anyját értem. Azt izente éppen most az 
apjának, hogy élve ki nem mozdul a szálló­
ból, mig az apja bele nem egyezik házas­
ságunkba. — Orsolya nénje a mi pártunkon 
van, tudja, hogy érdemes, becsületes legény 
vagyok. Édes anyám is e miatt gyütt fel 
SaakMOniából. Két hétig utazott éjjel, nap-

tandó egy szegényház, melyben a 7 éven 
felüli gyermekek elláttatnának. — Ezek 
föntartása pedig az orsz. betegápolási-pót- 
adóból fedeztetnék, s igy a teherviselés 
arányosan megosztatnék ! ,

Mert, ba a község pót»dóból tartja el 
szegényeit, ezen teherhez éppen a legtehe­
tősebbek nem járulnak hozzá, mivel az 
1886. évi XXII. t. c. 138. § a alapján a 
papok, tanítók, tisztviselők s:b. községi pót­
adó mentességet élveznek 1

KUlönfólék.
— Rendkívüli közgyűlés B.rsvár- 

megye törvényhatósági bizottsága a műit hó 
17-én tartott rendkívüli közgyűlésében 638. 
szám ala't botolt hKárosaiban kijelentett 
rendelkezésnél fogva 1905. évi augusztus 
hó 28-án délelőtt 11 órakor Aranyosmaró- 
thon a székház nagy te múueu rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. a tör­
vényen kisüli állapot következtében esetleg 
elmaradó állami javadalom pótlása s ez ál­
tal a vármegye közigazgatási ügymonetéeek 
biztosítására valamint a váraiegyei tisztvise­
lőknek esetleges kártalanith Kására rendkí­
vüli megyei pótadónak kivatéie ; 2. a vár­
megyei határosatoknak a nem alkotmányos 
kormány jóváhagyása nélküli jogérvényessé­
gének kimondása; 3. a nem alkotmányos 
kormány e ratainak kezelése iránti utasítás­
adás.

— A hercegprímás .Esztergomban. 
Vaszary Kolos hercegprímás esz'er- 
gotuiak nagy örömére hosszú távoliét ut.au 
f. hó 21-én székvárosába érkezeti. Értesülé­
sünk szerint szeptember hó 10-ig m«rad 
Esztergomban.

— 30 éves találkozó. F. hó 23 án 
csöndben, de sok kedves emlékezéssel tör­
tént az ezelőtt 30 évvel a lévai állami ta­
nítóképzőben képesített tanítók találkozója. 
Azaz, hogy már nem mind tanítók ; a sors 
három évtized alatt sokfelé irányítja az 
élet szekerét. Kedves, szinte leírhatatlan 
jelenet volt az, mikor szerdán reggel a ta­
nítóképző zenetermében egymásután gyüle­
keztek a komoly, már bizony erősen őszülő 
kartái-sak, akik közül sokan 30 ev óta nem 
látták egymást. „Szervusz pajtás! Ki vagy 
te ?“ Eu ez. Hat te pajtas ? — Én meg oz. 
— De megváltoztál 1 — A taálkozáson meg­
jelentek : Bick István (L ikócz, Nyitra in.); 
Gressó József (körjegyző, Do ronyán, Zó­
lyom m.); Csőri István (megyei aljegyző 
Trencsénoen); Mrrkó J. (tanító Deakiban 
Pozsony m.) ; Zsoldos Károly (‘auiió Na^y--*  
Tapolctáuy); Beiányi Tivadar (lanitónö- 
kepzö intézeti igazgató Pozsonyban) ; Karsay 
Jáuos (tanító Somorjáu Pozsony m.) ; R s- 
sányi József (all. felső kerusk. isk. igaz­
gató); Koilár Peter (tanító Batváuyoaon.) 
Velük tartottak; egykori tanaraik: Pazar 
Károly, Dr. Halasy Ka mán, — Holló Sán­
dor elutazván, szép levélben üdvo ölte vo.t 
tanítványait, — továbbá Tóth József g.-ve- 
zekényi tanító, aki ugyanazon evoen szer­
zett oklevelet Léván, mint magántanuló, 
Pásztor Etek garam mim. lai tanító, akt egy 
evvel előbb végzett, továbbá ájta.os szem­
lelök gyanánt a ..özei vidéki és lévai peda­
góguson. A jubilánsok látogatási tettes egy-

pal echós ezekérea, három iuasgyerok kísé­
retében. Most várják a választ Dakay uram- 
tó.. Addig el se megy, m.g a lakodalom 
meg nem lesz. Hozott 1000 rénes firmtokat, 
abból kitelik minden.

— De nem addig a 1 Piroskát adjatok 
ki azonnal, mert baj lesz. Az egesz szür­
szabó crh rajtatok tör, mégis csak ki kell 
adni az apjának.

— Hát én nem tudok tenni semmit. 
Magam is Pirosas ellen tennék, ha tennek. 
A leányzó maga nem megy. Hanem a vé­
delméről gondoskodva van. Tudjuk, ismer­
jük, hogy miiyen dühöcea es vitézeit a 
szürszabóá. 'lessek csak a szálló felé kite­
kinteni 1

Na. Borsai uiamnax a haja szálai ég­
felé ágaskodtak, a mint az ablakon kitekin­
tett. At Oroszlán-szálló e.öit, hadi rendben 
100 meg 100 börkötényes kovács, lakatos 
legeny es rettentő sok inas pörölyökkel, 
hidegvágovai, kisebb nagyobo kalapac,csal 
felfegyverkezve. Más oldalról meg Dak»y 
uram lüzeskedik, vagy 200 ollóval, görbe 
tűvel támadni kész szürszabó iegényuyel, 
de ezek között sok volt a sánta, meg a 
púpos és vaiamenyuyi nyápic volt, kiveve 
Dakay uramat. LeghaugesaOb von köztük a 
legnyapicabb, alig volt mindössze ollóstól 
együtt 50 font. — Micsoda gabalyodás, mi­
csoda kavarodás lesz itt mindjárt. 1

—■ Lesz a mi lesz! Kiáltja ns. Borsai 
uram. A kovácsokat nem féltem. Gappel 
öcsém a mester leve.et megkapja meg ma. 
ígérem, hogy a szurtos sértést számon ké­
rem Dakay uramtól rögvest. Érted meg 
mindent megteszek, hogy célhoz juss csak 
azért is, hogy Dakay uramnak szurtos veje 

kori Láván lakó tanáraiknál, megemlékeztek 
as elköltözőitekről is, igy egykori tanárjuk 
és igazgatójuk néhai Szabó Lajos sírjára 
szép koszorút tettek. Délben Vári Lajos 
vendéglőjében társas ebéden vettek részt, 
ahol Pazár Károly üdvözölte tanártársai ne­
vében volt tanítványait. Az egybegyűltek el­
határozták, hogy tíz év múlva •— ha Isten 
is úgy akarja — ismét találkoznak. — Este 
Birtos Mihály vendéglőjében vacsoráztak és 
a megújított kedves emlékekkel távoztak 
24., illetve 25-én varosunkból.

— Kedves meglepetésben részesült 
tegnap Faragó Samu, az. ulsö magyar 
ált. biz ontó társaság fáradhatatlan buz- 
galmu titkára, aki most töltötte be szolgá­
latának 25-ik évét. Délelőtt a hivata os 
helyiségben tisztviselő tarsai és a társaiig 1 
ügynökei nevében id. Rudnyánszky T tu z ; 
szép beszéd kíséretében pompás emi ar- ; 
tárgyát nyújtott át az űunepeltnek, ki meg- ■ 
batoitan köszönte meg, a nem várt ovációt. ; 
Este a Schmidt-félo vendéglőben társas v.-;- ( 
csorát rendeztek tiszteletére, mily alkalom- . 
ma! Fenyves; Karoly meleg szavakkal oi- | 
tette a társaságnak és városunk társadal- í 
inának legszerényebb és legserényebb ; 
munkását. As estely alkalmából a r.is/.tve- ; 
vök egy díszes íven aláírásokkal üdvözöltek j 
a jubiláns kedves hitvesét.

— A lövöldéi mulatság. Nem hiába ’ 
imádkozott annyi szép asszouy és leány va- ’ 
sárnapra egy Kis jó időért, met igazán a ' 
legkellemesebb napsugarad idő Kedvezőit a •, 
mulatságnak. De volt is közönség! már '■ 
délután négy órakor mozdulni is alig lehe­
tett, anynyian voltak. És mégis miodeunex > 
dacára olyan kiszolgálás, a milyenre a lég- l 
öregebb törzsvendegek is csak mmtmegvalc- 
sulhatatlan abrándra gondolnak. Szebbnél, ? 
szebb, édesen mosolygó kis leány kínálko­
zott mindennel mi szem-szájnak kellemes. 
Nem is birt nekik senki edeut á lam s kel­
lett, vagy nem ke lett, megvásárolt mindent. * 
Az egész oly színes, Kellemes képet muta­
tott, hogy az embernek örült a le ke. Úgy 
este felé aztán súlyosbodott a helyzet tom­
bolával és világpostávai. No de ... hagy!
B zony mulattunk, kedélyeskedtünk, irtuk ; 
nyakra főre a képes kt.v.y áltat, szegény 
postások alig bírták szétho.daai. Éne nyo c 
óra tájban n; gy szabású koszté ás, mely 
ozintén tető uto.,.ó elvezet vo.t, 0;y finom s 
jói elkészített ételekben volt részünk. Fo- . 

í gyott is az é'.el szépén. Láttam ogy pesti 
: urat, ki meg tizenegykor is falatozott s éj­

félkor csapta le az utolsó tányért. Vacsora 
után nagy táncolásnak eredtünk, de főleg 
csak a csárdás jegyebej, mert a toura láu- 
cukra i-evosbbo volt a talaj alkalmas. De 
azért ... hagy! Úgy mulatunk reggelig, 
hogy öröm volt nézni. Hanem azt meg keli 
adni, bogy a rendezés mintaszerű volt. A 
két faradhatatlan iörendezö meseti ambitió- 
val vego'zte terhes muokajái. Ot voltai 
mindenütt, gondjuk kiterjedt a legapróléko- 
sabbra is. A mulatság sikeréhez nagyban 
hozzájárult az is, hogy a szokásos „tsaro.a- 
8Ok“ — melyben a hölgyek oly nagy mes­
terek — most elmaradtak. Senkinek sem 
kellett tuiiizetnie. Hanem öröm volt nézni 
az egyes sátrait fő vezető szép asszonyait 
is, kix olyan ügyetea sűrögtex forogtak s 
kormányozták birodalmukat, hogy egysze­
rűen mesés volt. Szovai nagyszerű mulatság

légyen, de meg azért is, mert látom, hogy 
becsületes szándékú mesterlegéuy vagy. Ez 
órától fogva majszter vagy e.ötiem. Menjünk 
majszter uram a dologra. — Eszel rohan­
tak a bokadaiom felé, hol a néző és ujjongó 
publikumot a csizmadia és gombkötő inasok 
képviseltek.

Midőn meglátta Dakay uram a ková­
csokat rettentő fegyvereikkel, megilletődött 
s bánni kezdte, hogy olyan kurtán, furcsán 
bánt Gappel Johanna!. Hogy a kovácsok 
c^hmesiere tudtára adta m.ndazokat, a me­
lyeket Gappei Johann neci előadott s meg­
hallotta az 1UU0 renos toriatokat, kibékült 
a helyzettel sa ,szúr;os“ ért illendően meg­
követte ns. Borsai uramat a általa az egesz 
kovács és lakatos céh-et. — A kovács es 
szürszabó céh összeolvadva, a piacközepén 
magnum áldomást ivanuk. Da ay uram 
Gappelt szerelmes tianak fogadta. A 7-dik 
verdung levendula ecet is megtette a hatá­
sát Borbála asszonynál, a mit az öutögeiő 
inasok vettek tudomásul legelőször, érezvén 
majdztramne asszonyom hirtelen kezét a 
kepes felükön. Előrántották hamarosan az 
öreg Pecek ős apját bandástul s Piroska 
lejtette a csárdással kevert mmetet, tobor- 
zót, palotást Gappel Jotiznnai. Szóval lett 
szent kibeküies. Meg a két anyós is meg­
barátkozott egymással s tartott a oaráis.ig 
majdnem két hétig. Hanem a cehek köre­
ben akkor is gyártottak ám az anyósok ro­
vására a sű.etlen vicceket.

Egy öreg könyv levendulával bélelt 
lapjain olvastam e történetet. Fele latinul 
volt, fele meg magyarul. Levendula utat 
áradt minden sorából, innét a címe: Le­

vendulái történet.
Vég-K Xstváua. 

volt s azok sajnálkozhatnak, a kik nem vol­
tak ott. — Egy jelenvolt.

— Gyaszrovat. Balbach Lujos 
polgártársunkat pótoiha atlan veszteség erte, 
hitvese, kivei 28 évig élt zavartalan boldog­
ságban, foiyó hó 19-én hosszú szenvedés 
után elhuuyi, 21-ón délutáu helyezté k örök 
nyugalomra a családi sírboltban. A gyászoló 
férj a következő gyászjelentést adta ki : 
Alulírottak szomorodott szívvel jelentjük, a 
legjobb hitves es testvér Baibnch Lajosné 
szül. Hlóska Amáliának folyó hó 19-én este 
11 órakor életének 45, s boldog házasságá­
nak 28. évében hosszas ozenvedés után tör­
tént gyászos elhunytat. A megboldogult 
hü/t tetemei folyó hó 21-éu délután 2 óra­
kor fognak az ág. hitv. ev. egyház szertar­
tás szerint őrök nyugatomra té.etni. Léva, 
1905. évi augusztus ho 2ü-án. Bise lengjen 
draga hamvai f slett 1 Balbach Lajos fe je. 
K ívicz t . S’muné sz. Hlóika Terez, Hióska 
Púi, Frscska Istvánod sz. Hlóska Ziuzsanna, 
Ba.ogíi Lajosné sz. Hióska Mária es Petery 
Lajoiuó sz Hioska Erzsébet testvérei.

— Katonaság Dobpergés és hangos 
kürtszó zavarta meg f. hó 22-én a lévai 
szakácsnők békéjét, a kik a rántást oda­
égni hagyva rohantak a kapukba nézni, 
rumi vonui be a ru. kir. nyitrai 14. honved 
gyalogezred Schultheisz Emit ezredes 
paracsaoksága alatt. A mi zaszióaljunk N.- 
Káináig mout a nyitr«>mx öle, hol haregya- 
uorlat volt, me yuei a mieink képezték a 
védőt, B r u s w 1 k őrn. paraucsnoksaga alatt, 
míg a nyitraiak M i h á i c s 1 c 8 alezredes 
vezetésevei támadtak. Bevonulás után a 
zaszióaljak szá láikör.eteikbe térték. Az 1, 
zij. Koháry-utcaoaD, a 3. zij. a Tabauban 
szaiiásoitatott el. 23 an ezredgyakorlat volt 
a aererzthegyi s o.ök es Nixprod major 
között. 24-éu az ezred harcszeru céllövésze­
tet tartott es tö tény nyel Csejttö és Garam- 
ujfalu közö . A lövészetet felső őr. Bére­
déit Audc r altábornagy kerületi paracsnou 
is megszemlélte. 25 eu Kijkeresxény és 
Zmeskail szállás von a gyasoriat színhelye, 
26-án d. e. a Kurtahegyeu gyakorolt az 
ezr-d, este pedig éjjeli gyakorlat tartatott 
Léva es Disznos között. Az ezred jövő no
4-ig  marad városunkban, azu áu Aranyos­
marót faié vonul. F. ho 29-eu a váci 6. 
houv. húsz. ezr. 1 szazada es a 13. hadosz­
tály tüzerezred 3. ütege érkéz.k varosunkba. 
30-án Lévau megalakul a 74. bonv. gy, 
dandár Lóskay Gauor tábornok paraucs- 
noksaga alatt. A dandárhoz tartózó besz- 
tercóbauyui 16. honved gyalogezred Baaa- 
kabáuyáa nyer elhelyezést. tUopt. 2 án a 
m kir. 37. honvéd nadosztaiy törzse jöa 
L vara es 6-ig mar-xd itt. A hadoszta y törzs- 
zsei együtt érkezik a kox’ülct zenekar is. 
iSiept. 2-től a gyakorlatok vagyes fegyver­
nemekkel tartatnak, vagyis gyalogság, lo­
vasság es tüzérséggel. Üdvözöljük a derék 
hoavcdoket. kik közül az egyik zászióalj, a 
jelenlegi 1-, tuiajdonkepeu a mieux, mert 
itt Léván alakúit mag 1868-ban, mint a 
barsi 61. honvéd easaioalj es 1889-ig Léván 
is állomásozott.

— Kixandelés. A vai megye alispánja 
Benkovich Guido közigazgatási gyakor- 
noko: Aranyosmaró'.hról Vereoeiyre bolyát- 
tes saoigabitónak rendelte ki.

— Miikövelö-őlöadás. A zsitvauj- 
falusi iemes t.aiaisag t. no 27-en joteiOny- 
célu müaedveíő-eiőadast rotiüez. Adnak elő 
két vígjátékot és több monológot. Méltó 
dicséret illeti a szerep.őket es vezetőiket, 
hogy a tót községben ily vonzó módón csi­
nálnák. propagaudat a magyar nyelvnek es 
nemzeti széliemnek.

— A Ny i tr amegy ei Gazdasági 
Rgyesület ígazgató-val .szuuanya io- 
íyo ho 18-au tur.otta meg Nymán saját 
holyisegeoen évnegyedei gyűlését, a tagok­
nak igen nagy érdeklődése mellett. — Tar- 
g-alás alá került az ügyvivő kormány toid- 
mivesesügyi miniszterének azon leirata, mely­
ben tarcaja atveteiet közii az egyesülettel s 
annak támogatását ken. — Az igazgató­
val zimauy egyhangúlag elhatározta, hogy 
a leiratra választ nem ad, annak irattal ja 
helyezését elrendeli, aert bizalmat es tá­
mogatást meg nem adhaija, az egyesület 
részere kilátásba helyezőik támogatást se 
nem kéri, se igénybe nem veszi. — A vá­
lasztmány ezután az egyesület őszi teve- 
keuyaegere vouatkozoiag töob fontos hatá­
rozatot hozott s végűi a foiyó ügyeket 
tárgyalta le.

— Fótérettségi vizsgalatok. A 
puzoOuji lankerüiet lo.gazgaiusaga a javító, 
il etve póterettaegi vizsgalatok napjaiul szept. 
9., 11. es 12-xet tűzte ai. A vizsgálatok a 
pozsonyi kir. kath. főgimnáziumban lesznek 
megtartva.

— Uj bőrgyár. Nagy Bossáuybau, a 
hol a Lcideufroot csaiadnak eddig is jo 
üzemű bőrgyára volt, le.emes költséggel uj 
épületrészt emelnek, melyben lakkoort fog­
nak gyartam. A gyár vezetője Leidenfrost 
Béla esz, a ki hosszabb idol .o.iő.t Ameri­
kában az uj iparág üzemének elsajátítás*  
vege.t.

— A cseléd illetősége. Gyakraa 
megtörténik, hogy az íiietekus hatóság meg­
tagadja az uietozcgit az olyan cseledtől is, 
a ki tíz even át luxon úgy anazon a helyen. 
A mogokoiásöan csaknem mindenütt azt 
szoktak a natósabox to.hozni, hogy az íhető 
egyén a közaegi terhek visCiesshez hozza 
nem járult, neve az adoaönyvben esaz első 
és másodosztályú kereseti adó lajstromban 
nem fordul elő. A belügyminiszter most ki­



mondotta, hogy — mivel a cseléd meg van 
róva adóval, az illető hatóságok említett ' 
fölfogása téves és helytelen és a cselédek , 
adóját összeíró hatósági közegek eljárása • 
merőben szabálytalan. S mivel ebből a vi- ’ 
tás iiietöségi kérdések tárgyalásánál igen ; 
sok bonyodalom származik, azok megszün­
tetésére elrendelte a belügyminiszter, hogy 
minden olyan esetben, a mikor az illetősé­
gét kereső cseled kimutathatja, hogy négy 
év óta lakik egy községben s a község ö 
ellene a törvénybeli kifogásokat nem érvé- ; 
nyerítette, — részére az önjogulag szerzett i 
illetőséget meg kell állapítani, ha pedig a < 
helyi hatóság az illetőség elismerését mégis ’ 
megtagadná, akkor felsőbb hatóságilag kell | 
annak az elismerésére szorítani. A cseléd 1 
illetősége azonban csak akkor érvényesül, j 
ha neve az első-, másodosztályú kereseti ; 
adó lajstromban előfordul s igy a cseléd a J 
községi terhek viseiéiékeu — habár csak ’ 
közvetve, a munkaadója utján — hozzája- ! 
rul. Az a körülmény, hogy a cseléd nevét, 
az rdót összeíró ha'ósági aözeg szabálytalan 
eljárása folytán az adó-lajstromban nem vet­
ték föl, az illetőség megszerzését nem aka­
dályozhatja.

— Olcsó a gabona. Folyton ez a 
panasz hangzik, miRor minden másnak fel­
szökött az ára. Dihát ez nem a vidéki 
kereskedőktől függ, hanem a bécsi és buda­
pesti nagykereskedőktől és malmoktól, me­
lyek megbízást adnak a mi ke eskedöinknek * 
es megszabják a vasáriandó mennyiséget, 
valamint a lehető árakat. Az árhullámzás ; 
világrészekre szól, mostanában pedig váltó- 1 
zás alig várható.

— Daloló lámpások. Tudvalevő, hogy 
egyes targyaanak, különösen a hangszerek­
nek rezonáló képességük vaD, vagyis átve­
szik a hozzsjui eljutó rezgéseket s ennek 
folytán visszaadják a hangot. Ezt magyarul 
„együtthangzasu-nak mondják. A fiziKa azt ’ 
tanítja, hogy a testek csak azokat a rezge- | 
Btkst ve.zik á', a melyekre hangolva van­
nak. Van azonban egy koreezthegyi szőlö- 
gazeának — aki kitűnő borairól es jeles 
vendégszeretetéről nevezetes — egy pá- 
lámpása, amaiyex nem csak a hangol.at, d e 
a szöveget is megválogatják, így egy 
esti mulatozás alkalmával az egyik lámpás 
minden jó kuruc dana reá gá t, egy ujabbm 
felkapott 48-asnótának minden sorát után­
zón göt te, a másik lámpás ez. iáit néma l 
volt. A társaság ebkor Kisérietaépen az 
osztrák himnuszt caekelte el, s íme 
az Ruhkua lámpás esze nélkül kezdett 
zöngeni. A jelenvoitak készek esküt is 
tenni bizonyságul, mások ellenben nem hi­
szik, hanem szeretnek látni, értsd: 
szeretnének jó bor melleii a lámpással daloiui.

— Vasúti előmunkálati engedé­
lyek. A kereskedelemügyi ni. kir. miuiszter 
a mugy-r h. é. vasutak r. f. nak Oroszka 
községtől Kieöived, Garamáissahó, Torge- 
nye, Füzesgyarmat, V amoaladány, Alsózsem- 
ber és Feisözsember érintésével Bzkabányaig 
vezetendő 0.70 meteres keskeny nyomtávú 
h. é. vasútra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta. Továbbá : Pongrácz Kálmán 
nyitrai kir. közjegyző, a m. kir. államvas­
utak Nyitra állomásából kiiudulóíag Nyitra 
város területén at a Főúton, az Erzsébet 
Utón, a Tóth Vilmos utcán, a Városház és 
Kossuth téren a Telegdy és Híd utcákon át 
a ZoOorhegyi szőlőkig vezetendő Villamos 
várod vasútvonalra, es Pallós Ármin buda- 
posti építési v.ilaikozó, a m. kir. államvas­
utak Nagysurány állomásából kiinduólag 
Óhaj, Kendve, Szoncr.e, Ballag, Pózba, Bese, 
Feisöpel, Aisópéi, Garamiöí, Nagykáina, 
Ktskalna és Kisszecse községek érintésével, 
a m. kir. államvasutak Léva állomásához 
csatlakozóan és azon Horbi, Elesfalu, Bát, 
és Bagonya községek érintésével Bakabánya 
községig vezetendő szabványos nyomtávú 
gösmozdonyu, vagy esetleg motoros üzemi 
heiyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt a keresd, minisztertől 1 évre 
megkapta.

— Négyezerötszáztiz szőiőfilrt. 
Debrecenhen, pz ottani Gondy-csalad udva­
rán, a tornácot befu'ó egyetlen szőlőtőke 
az idén négyezerötszáztiz fürtöt termett. A 
tőke, mely még csak nyolc eves, huszonhat 
méter magaseagra nyúlik fel s valósággal 
Bemiramis függókertjere emlékeztet. Az ér­
dekes csodát sósán megtekintik a varosból.

— A zselizi iparos ifjúság a 
„WionerMeie veudegm Helyiségeiben 1905. 
évi szeptember hó 10 en viiagpos'.a, confetti 
es szerpentin csatával egybenő ott búcsúi 
zártkörű táncmulatságot rendez. Beiépti díj : 
szemeiyjegy 1 kor, családjogy 2 kor. Kez­
dete d. u, 4 órakor. A hő gyek szép moll 
kotd.OLOskal esznek megajándékozva.

— fontos rendelet. A kereskedelem­
ügyi minisztérium rendeletben kimondotta, 
hogy naptarat, füzeiét, könyvet es képes- 
leve.ezölapot, hetilapot a kizárólag hirdeté­
seket tartalmazó lapot utcán árusítani nem 
szaoad. A miniszter azzal okolja meg hatá- 
roza át, hogy a könyv, naptár s képesieve- 
lező ap bonokban kapható és ezeknek utcai 
árus tasa nem olyan aőzszüksegiet, mint az 
újságoké. Viszont a nyomda utján sokszoro­
sított Kepéknek háza>as utján való árusítá­
sát megengedi a min.szier, de csak polgár­
mesteri engedély mellett.

— A kiszolgáll katona nem tart­
ható vissza. A uadugj miniszter most egy 
kom.rét eset alkalmából kimondta, hogy a 
azo gálati kötelességének eleget tett katonát 
a három éven tűi is visszatartani azon a 

címen, hogy ellene a hadbiróság elft’i bűn­
ügyi vizsgálat van folyamatban, nem lehet, 
azonban az elboceá ás dacára a hadbiróság 
a vizsgálatot folytathatja az illető katona 
ellen.

— Tanulók tizparancsolatja. 1. Az 
isko’át úgy tekintsétek, mint egy kis álla­
mot, amelynek igyekezzetek jó polgárai 
lenni, hogy a hazának is derék fiai legye­
tek. 2. Ne feledjétek, hogy ama nagy örök­
ségbe léptek, amelyet derek elődeitek hagy­
tak rátok, hogy azt gondozzátok és növel­
jétek. 3. Apró dolgokon tanuljátok meg az 
ailhatatossagot, hogy a későbbi nehéz meg­
próbáltatásokat is szilárdan ki tudjátok ál- 
lani. 4. Törekedjetek önállóságra és kis 
eredménnyel sohase elégedjetek meg. 5. 
Mindig igazat beszélj, s ne rágalmazz sen­
kit. 6. Társaidhoz jó légy, figyelmes és en­
gedékeny, auélkül, hogy azoknak goromba­
ságit eltűrjed. 7. Sohase éreztesd a gyen­
gébbekkel erődet, inkább védelmezd őket 
a veszélyben. 8. Játékaitokban is ildomosak, 
szerények legyetek, mert a gyermeket já­
tékáról tehet megismerni. 9. A büntetést jó 
szívvel és megadassál viseljétek. A tauitóra 
sohase haragudjatok, mert az a büntetéssel 
javatokra akar lenni. 10. Rendes foglalko­
zástok mellett mindig keressetek valami ne­
mes szórakozást s a szegényekről sohase 
feledkezzetek meg.

— Magyarország bortermése Az
1904. évi bortermelés statisztikája most ké­
szült el a töldmivelésügyi minisztériumban. 
Az eredmény az, hogy tavaly a magyar 
korona országaiban 4.256,907 hektoliter 
bor termett. Ebből Magyarországra 3.471,150, 
Horvát- és Szlavonországra 785447 hekto­
liter esik. A múlt évi termés tehát megkö­
zelíti a phylioxaravész előtti idő termés­
mennyiségé’'. A szőlővel beültetett terület 
1904-ben 502,334 kutasztralis holdat tett. 
Minőség szerint termett: közönséges fehér 
2.584.868, Közönséges siller bor 1.157,581, 
közönséges vörös bor 380,088, fehér pecse­
nye bor 86,020, vörös pecsenye bor 15,491, 
fehér csemege bor 26,743, vörös csemege 
bor 4,145, aszú 2,0ől, hl. Az összes szőlő­
termés értékét a statisztikai kimutatás 
130,518,857 koronára becsüli. Ebből a cie- 
uiege- es borsző ö 5.116,443 kor., az assau 
bői 564,697 korona értékű volt. A szőlő 
átlagos becsára 26 fillér volt kilogrammon- 
kiut, az aszubore 271 kor. 36 |fuiér volt 
hektohíereuKiui.

Szerkesztői üzenetek.
Kovács, Léva. Némi javításokkal megjárja. Leg­

közelebb jönni fog.
L. J. Budapest. Elkésett, már nem közölhettük. 

Különben is a mi szemünkben csekély értékű, mert 
minket uem hevít az az érzelem. A második jobb, az 
majd sorra Kerül.

Közönség köréből. 
Köszönet nyilvánítás.

Mindazok, a kik felejthetetlen nőm 
halála alkaimaból részvétödkel felkeresni 
szívesek voltak, fogadják ez utón is hálás 
Köszönetéin Kifejezését.

Léva, 1905. aug. 26.
Balbach Lajos.

Tanügy.
I.

A lévai róm. kath. elemi fiúiskolába az 
1905 — 1906. tanévre a beiratások szept. 1., 
2. es 3 áu, délelőtt 8—II óráig az iskola 
irodajaDau cozközöltetueK. 4-ón Ünnepélyes 
BVeni-Sancia“. — 5-en rendes tanitas. — 
Az e so ozztáiyoa anyakönyvi kivonat, a 
fel.öbb osztályba pedig a múlt tanévi érte­
sítő könyvecske alapján vétetnek fel a ta­
nulók. — A tandíj egész évre 8 korona, a 
me ynek fele a hőhatásnál fizetendő.

Léva, 1905. aug. 26.
Az igazgatóság.

II.
A lévai iparos tanonc-iskolában a jövő 

tanévre a beiratások szept, hó 3., 8. és 10-én, 
délután 2 — 4 óráig a r. k. elemi fiú iskola 
irodájában tartatnaK. — Szept. 14 én ren­
des tanítás. — A tandíj fele — 2 K. 50 
fill., — a beiratásuál fizetendő. — A beira- 
táahoz me.den tanonc iskolai bizonyítványát 
köteles magaval hozni. — A keresKedő- 
tanouciskolai beiratasoK szuptember 3-an és 
8-án dé.utau 2—4 óráig történnék. A tanév 
szeptember 12-én d. u. 5 óra Kor veszi kez­
dőiét. A laud j fele — 12 kor. — a beira- 
tasuál fizetendő.Figyelmeztetjüs a tanoncok 
főnökeit illetve munKaadóit, hogy tanoncai- 
Rat a törvény erteimeben a kikötött próba­
időre is kötelesek beíratni.

Léva, 1905. aug. ho 24.
A bizottság.

III.
A lévai kegyesrendi főgimnáziumban a 

rendes beiratások mind a nyolc osztályban 
s.ept. 1—2—3-ik nspjan, a javító es pótló 
vizsgálatok pedig aug. 31-én tartatnak mag.

Az igazgatóság.
IV.

Az irgalmas nővérek intézetében a be- 
ira'ások szept. 1., 2. és 3. napjain tártatnak 
az ovoda, elemi es polgári isKoia növendé­
kei reazere és szept. 3, és 4-én az isméüö- 
iskoiáso t részére. Szept. 4 én ,Veni-S»ncte“,
5-én  a tanév megnyitása.

. V.
* A lévai áll. tanítóképző intézethez kap­

csolt osztatlan hat osztályú elemi gyakorló­
iskolánál az 1905/6-ik tanévre való beirás 
és javító vizsgálatok f. év szeptember hó 
1 — 3. napja d. e. 8—11 ig eszközöltetnek. 
Első napon csak az előjegyzett tanulókat 
Írjuk be az I—VI. osztályba. Minden újon­
cai jött tanu.’ó anyakönyvi kivonatot mutat 
föl betöltött életkoráról.

Igazgatóság.

Irodalom és művészet.
Baromfi tenyésztés. Hazai fejlődő ba­

romfi tenyésztésük sokat köszönhet Hreblay 
j Emii állattenyés ztési felügyelőnek, a ki 

nyolc év alatt 10 szakmunkát adott a ma­
gyar baromfi kedvelőknek, tenyésztőknek 

, és gazdáknak kezébe, hogy megtanítsa őket 
a helyes baromfi tenyésztés minden fogásira.

Ismerik is a Hreblay-féle könyveket 
széles ez orszában. Most legújabb munkájá­
val azonban Hreblay oly közkívánatomnak 
tett eleget, amely régtől fogva vágya volta 
magyar tenyésztőknek, t. i. az, hogy egy 
könyvben, mindent feltaláljon s néhány ko­
ronáért oly munka birtokába jusson, a ta­
nulni vágyó, a melyből minden tekintetben 
pontos útmutatást nyerhet.

E munka Hrebiay-nak e napokban 
megjeleni „BAROMFITENYÉSZTÉS" cimü 
s 280 lapra terjedő 115 gyönyörű képpel 
ellátott könyve. Megrendelhető Nyitrai és 
Társánál Léva, ára 5 korona.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1906. évi augusztus hó 20.1ÓI augusztus hó 27-ig.

Születés.

A szülök neve A
' gy
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m
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e A gyermek 
neve

Kovácaik János Sindler Mária fiú István

Huszár Franciska fiú István

Doutsch Ignác Prossnitc Irma leány Klára

Halálozás.

Az eliuyt neve Kora A halál okn

Üzjv. Bijnyo István né
Miknla Mária 68 Szivbénulás

Balbacb Lajosné Hlóska
t Amália 45 Mébrák
Ivanics Jánosné Varba*

Érvérüségnyik Terér 47
Kocsis Istváuné Nyeinec,

Mária 67 Végelgyengülés
Sallai János 53 Kimerülés d
Cuper Éva 2 Toroklob
Novotny János 52 Tüdőgyulladás
Z ács ka József 1 hónap Bélburut

Lévai piacuárak.
Hovatvazető: Kónya József rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánként 14 kor. 20 fill. 
14 Kor. 60 nii. Kétszeres 13 kor. 40 fii. 
13 kor. 80 fid. — Rozs 12 Kor. 20 till. 12 kor. 
40 fiü. Árpa 10 kor. 20 fill. 13 kor. 20 fill. 
Zab 12 kor. 40 fill. 12 kor. 90 fill. — Kuko- 
ri ra 16 kor. 40 fill 17 kor. 40 fill. Bab 
20 kor.40 till. 22 kor. 40111.— Lenose 25 kor. 
26 fid. 27 kor.20 till. — Köles 9 kor. 60 fill. 
10 kor. 20 tilt.

Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten. 
Vörös here 110—120 kor., Luczernamag 
108—116 kor. Muharmag 19—2t kor. Csil­
lag fürt 18—19 kor., Spergula (Csibahur) 
18—19_kor., Pohánka 18 kor.,Mustár 32—34 
kor., Biborhere 70—80 kor.

Nyilttér.
Menyasszonyi selyem

méterenkint bő krtról, 11 frt 35 krig minden színben. 
Bernientve és már eivamolva, Gazdag nuntaváiasztek 
postafordultával.

ttenneberg selyem-gyár Zürich.

Gyöngyvirág' créme és szappan 
arezra, kézre icg-

juüü, teljesen ártalmatlan szer.
1 tegely ara I korona. — Szappan 80 fillér*  

BOLEMAN gyógyszertarban Lévan.

Jó házból való fiú
tanoneznak felvétetik

Kern Testvéreknél Lévan.

Boreladás.
Kitűnő feher és Schiller bort 36 kor. 

Kövidinka fajbort 50 koronaőrt szaiiit hecto- 
hcerenKint, 5 Kgr. csemegeszöllöt chas- 
selast 3 koronáért franko, uarmely posta 
ál ornasra.

SZUNYOGH FERENCZ
bortermelő

Ókécske, v, áll. Ujkécsko.

I MEGÉRKEZTE^
a legjobb és legfinomabb bel es külföldi 

őszi és téli

= férfiruha­
szövetek, —■ 
melyekből a tegjutanyosabban készitek férfi 
és gyermekölLöuyöKet, felöltő és téli kabá­

tokat a kivá'asztott divat szerint.
Mintákat házhoz küldök, vidékén pedig ki­
vánatra személyesen veszem fel a szives 

megbízásokat.
Évi szerződésre is elváHalok öltöny­

készítéseket.
Nagyrabecsült megbízását Kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel

Baila Péter, 
férfi-szabó üzlete 

Léva Petöfiutca 9.

FIGYELMEZTETÉS !
Baját érdekűiben figyelmeztetem mind­

azon kereskedőket KiK kévekötői eladásával 
foglalkoznak, hogy a

pirosra festett végű kévekötelek 
44XXV111. i. 1661/771 számú szabadalma 
tulajdonomat kepezi es azok gyártásával 
más cégét nem mztam meg, tehat kenyte- 
leuitve leszek más cégektől forgalomba no­
zott ily kévekötelekre vonatkozólag a ke­
reskedőknél is a szabadalmi törvény ide 
vonatkozó rendelkezéseinek a legszigorúbb 
alkalmazását és ily árurnak a hatóság köz­
vetítése mellett való elkobzását kérni.

Kelt Ll.macsében 1965. augusztus hóban.

Bellán Mátyás
a dimacsébi 

kender kötéláru és toraakészletek 
ipartelep tulajdonosa.

kerestetik 
magauve- 

vő síiéi va- 
.ó műkő* 
nyelveket

tökéletesen bírja, jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, első rendű jCégnel rögtöni alkal­
mazást nyer. Megbízhatósága esetén nincs 
kizárva, hogy vidékén fióküzlet vezetésével 
lesz megbízva. Csekély óvadék megkivan- 

tatik.
Ajánlatok „éietfentariás“ jelige alatt Léva 

posta restante kéretnek.

Jobb házakhoz
■' „takarítónőnek —
ajánlkozik egy tisztességes korosabb nő.

Horváth Anna Koháry utca 45.

Eladó ház.
Koháry u. 18 számú ház szabadkéz­

ből eladó.

Bővebb felviiágositást ad Holló Sándor 
takarékpénztári igazgató Léván.

Brüsseli

P. D. Mieder
az egyedüli derékfüző, mely szép 
elegáns alakot és hajlékony derekat 
kölcsönöz, annélkül, hogy a gyomorra 

kellemetlen hatást gyakorolna.

Egyedüli elárusító egész Barsmegye 

részére :

GROTTE VILMOS 
= LÉVA. ---------

Cigarettázók figyelmébe.
„Progress“ egészségi szivarka hüvely, 
megóv más emberek betegségétől, mert gyár*  
tása közben senki keze nem érinti.

Minden jelenleg használatban levő ra­
gasztott vagy géphüvely közzel ragasztatik, 
el lesz látva szopókával és gyapottal, cso­
magoltad k és többnyire szájjá1 fujatik fel, 
holott a
„Progressu egészségi hüvely, mely a leg­
finomabb papírból gyártaná, a gépből varva, 
nyomtatva, szopókával és a nicotint felszívó 
zsinórgyapottal elátva készen kerül ki és 
automatice rakódik a dobozba. A 
„Progress" eueszsegi hüvely »legújabb 
üygiema legnagyoub vívmánya a hüvely 
gyártásban.

Kapható egyedül Amstetter Imre 
dohánynagyárudájában Léván
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Hangverseny Grammophon
A jelenkor csodagépe!
Beszél, énekel, zenél, 

renkivül érdekes szóra­
koztató eszköz családok 
részére, vendéglőknek s 
kávéházaknak.

Több ezer reproductió 
a világnak leghíresebb 
művészeitől.
GÉPEK valamint LEMEZEK 
nagy választékban 

legolcsóbb áron 

kaphatók;

Kiéin Sándor 
órás és ékszerész 

LÉVÁN.

Az elismert legj

Aczél ekék 1,2,3 és 4 barazdasnak 
Rét, moha, tagozol es díagonal Boronák 

Gyűrűs és sima acél lemez földi ;-.e»g r- .
^.grzicola. vetőg-ép s-

legkitűnőbb

Cséplőgépek
szab, uj Kiiriilveeaőgy ellátott görgős csapágyakkal

Sál kézi-, járgány 
es 

gözhajtasra

NA.
.3

t.

ARATÓ-GÉPEK
fűnek herének.

Szénagyüjtók és aratógereblyek. Szénaforditók.
Szabad, aszaló^kesziilek gyümölcs cs főzeléknek,

,Bor- és gyümöcs sajtók, 
Gyümölcs és szőlő z'azók 

és bogyómorzsolók,
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő 

„S V F H O 1T I
Tormáncs es vértetü pusztítására,

Szá.llltlia.-tó ta.lsa.xt tözlxelyelE.
legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

--------  MAYFARTH PH. és Társa --------
űá. és k.kiz. szab, gazdasági gép gyárak, vasöntödék és v asiiamormív*̂'^  

Alap 1872, Bécs II1. Taborstrassa 71. 1000 n,u|>kas.

Kitüntetve több, mint 450 arany, ezüst és bronz éremmel az összes nagyobb kiállitásoim. 
Részletes árjegyzék és számos elösmerő levél Ingyen. — Képviselők Í3 viszont elárusítók kerestetne 
BZapHatöki: ZKDNFJkFF DÁVID urnái Déván

1—6 vonóállat befogására
Legújabb gabona-tisztitó-rosták, 

TRIUREK és KUKORICA MORZSOLOK,
Szecska vágók, daralók, repavágók, 

Széna és szalmaprések S°hkatj* k 

ra1amint minden más fajta gazdasági gépek

0

0
J $ 
$ 0 0
0 0 
0 
04 
0 ö 
0 
0 0 0 
Ó

f 
I

■

í
<n

Magy. kir. 
dohány, szivar, 

lőpor és kártya­
árulás- 

Első 
gazdasági és var­

rógép-, 
koszom-, 

fa- és 
érczkoporsó 

raktára. AZ ARAMY KASZÁHOZ.

grödöllől 
Borászati

Egyesület : 
mint részi, táisasaj 

p aiaczk-borai nar 
elárusító raktára

Folyékony 
arany és ezüst 

festekek

Kern Wrt
Ajánlják dúsan berendezett vas-, fűszer-, csemege­

liszt-, festék-, kefekötő áruk-, gazdasági- és kerti-magvak, 
vadászati eszközök, hangszerek, igen finom burok, varró 
gépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek es géprészek. 
Szerszám: asztalos, bádogos, gépész, lakatos, kovács,kadar 
kerékgyártó, ács, esztergályos, czipész, házi es gazdasag 
részére, tengelyek, ekercszek, valo.li Fischer-féle reszelő*  
és ráspolyok, lószőr-.afrik Afripuo és tengeri fii, épület- és bú­
tor vasalások, finom kávé, ezukor, tea, rum, likőrök, cognac. 
fehér és vörös bor, valódi Meidmger-l'éle és öntött vas­
kályhákkal felszerelt raktárukat.

Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel és 
gyorsan teljesiltetnek, uj cépcs árjegyzékek kívánatra bér 
mentve küldetnek.

X

Vö7örC7Á • Minden darabb szappan i Schicht névvel, 
V U^vl : szt ; és nem k.íro< a katré‘-vektől.

JÓiollÓC • 000 koronát ú . Schicht György cég
w l d ! I U O • Aussigban bárkinek, aki bebizonyítja, hogy 

«zappaua a „Schicht.*  uevvel, valamely káivs keveréket tártaim a*.

a. siker kétségtelen..
A szölővesszö (venyige) leveleinek betegségei ellen, 

valamint a fák és komlókacsoknak rovarok, levelesek, 
pondrók és meharmat stb.-töl való megtisztítására,

Vermorel-féle 10 frt. Attila 12 frt.

Yermore és Attila-iele legjobb!
Felsilm.-Q.ni.at.aE.,

'(JfEeronGSpota

Attila Phyloxera-fecskendö 23 írt. Kénporfuvók 2 frt- 50 kr.
Kapható:

Kern Testvéreknél Léván.

2^ Vásárolják „csak üvegekben".
Kapható

Amstetter Imre utóda 
Engel József 
Hsksch Illés
Kora Testvérek
Medveczky Sándor gyógysz.
Pollák Kálmán,

Léván:
Róth K.
Wilheim Béla.

Ipolyságon:
Bércéi ler. M,

Bolner Pál 
Dombo Károly 
Reimanu Lajosod

Újbányán :
Cservinka M. gyógyszerész 
Heinrich Ede fodrász.

Verebély an:
C^jrok István
Erdei József
Pollák Zsigmcad

Zsaruóórán:
Weichberg lator

------ ——    —"T

(,.Sza.rvas“ vagy kúlcsszappant)

a legjobb és használatban a legolcsóbb!

Ama nagyszerű, hatályos tisztitó erő, valamint átiia 
kiadóság a mellyett Schicht'Szappannál észlelhetünk, 
lágysága és teljes tisztasága, azon különös gyártási mód 
eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a 
legnagyobb pontosságon alapul, A nyersanyagok nagy 
részt saját müvekben áliitattnak elő.

Miiliőszor kipróbálva és kittinőnek bizonyult I

Gabonatisztitó-rosták. Darálók. Morzsoló. Tizedes merlegek.
■ f"*. ... jji.i-.t~7. Mezőgazdasági gépgyárosok raktára:

Kern Testvér
ILé'váixx-

Arjegyzékek kívánatra Ingyen és 
bérmentve küldetnek.

Névjegyek, meghívók és eljegyzési-kártyák

legdíszesebb kivitelben■

Izácvi ++ fittnek

NYITRAI ES TÁRSÁNÁL Léván.
Nyomatott Nyitrai éa Tára*  könyvnyomdájában Léván.

Q.ni.at.aE

